



福建“龙娃”的山海之旅

13名福建龙娃小使者,赴宁夏固原感受丰富多彩的民俗文化,体验闽宁协作丰硕成果



“龙娃”们打卡博物馆



学习古建制作



体验采摘的乐趣

■海都记者 周婉怡/文 林良标/图

一场跨越千里的文化交流盛宴——“福建龙娃闯固原”于2月19日至23日举行。此次活动由宁夏日报报业集团新消息报社与宁夏回族自治区固原市委宣传部联合策划,特邀福建日报报业集团海峡都市报共同参与,旨在通过两地联动,深度展现闽宁对口扶贫协作取得的丰硕成果,感受宁夏固原丰富多彩的民俗文化。

20日上午,13名来自福建的“龙娃”小使者以须弥山博物馆的历史文化探索为起点,正式开启文化探索之旅。

打卡博物馆 “文物仿佛从课本中跃然而出”

20日上午,13名来自福建的“龙娃”来到须弥山博物馆,在讲解员的带领下,专注倾听关于丝绸之路和须弥山石窟艺术以及当地深厚历史文化的故事。

一位来自厦门的小朋友,激动地向记者展示手机中拍摄的文物照片,他眼中

闪烁着兴奋与好奇:“我之前已做好详尽攻略,如今近距离地观赏到这些仿佛从历史课本中跃然而出的文物,它们的存在让我对古代工匠们的智慧与毅力有了更为直观且深刻的了解和体验。”

另一位“龙娃”邵思齐

表示,她印象最深刻的是博物馆讲解员对《西游记》中“西天取经”的实际地理路线图的详细解析。通过对比实物地图,她首次真切感受到玄奘法师及其故事原型所经历的艰辛历程,进一步加深了她对这部古典文学巨著的理解。

探索农业科技“密码” 体验采摘“大丰收”

除了探索历史文化,当日下午,“龙娃”们还开启了一场别开生面的农业科技探索之旅。在原州区彭堡镇姚磨村国家农业科技示范园区,他们先后参观了番茄大棚、草莓园、火龙果种植区及百香果园,全程由博弘农业观光科普体验馆的技术负责人陈勇志为孩子们细致讲解蔬菜种植和生长知识。

“你们知道小番茄是采用什么方式栽培的吗?”陈勇志说,眼前的小番茄主要是采用了无土栽培培

术,盆栽底部填充的是蚯蚓粪而非土壤。这种做法既能够有效解决土传病害问题,又能促使受污染土壤进行自我修复,恢复微生物菌群活性,从而赋予土壤新的生命力。

而让孩子们最为雀跃的是草莓园,在这里“龙娃”们不仅认识了章姬草莓和白雪公主(草莓品种),还在工作人员的指导下亲手采摘。来自厦门的赖敏轩自豪地向记者展示满载的果盒,并分享心得:“叔叔告诉我们,判断白色

草莓是否成熟要看它的籽粒颜色,籽粒变红就代表成熟了。这是我第一次品尝白草莓,尝过后发现它和红草莓一样美味可口!”

记者了解到,在接下来的日子里,“龙娃”们还将感受秦腔戏曲,登顶六盘山并吟诵《清平乐·六盘山》,亲手制作非遗工艺品,再到姚河源西周遗址考古挖掘体验……每一段行程都充满了浓郁的文化气息与历史厚重感。让我们共同期待这一段精彩纷呈的文化旅程吧!

3月起 最高罚款5000元

福州将对超限犬只不登记、禁养犬不迁出行为进行处罚

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 许流钦) 2024年1月1日起,《福州市城市养犬管理条例》(以下简称《条例》)正式实施,至今已接近两个月。记者昨日从福州市城管委获悉,自3月1日起,福州居民家中超限犬只若未申请办理养犬登记的,禁养犬还未迁出的,将面临处罚。

据悉,按照《条例》规定,在福州市限养区内养犬,申请养犬的自然人应当是完全民事行为能力人,在福州有固定住所且是独立住宅单元或者独

户居住,每户限养一只。养犬人应当到农业农村部门认定的动物诊疗机构为犬只采集身份识别信息、接种狂犬病疫苗,自犬只取得狂犬病免疫证明之日起十日内,向所在地的区城市管理部门申请办理养犬登记。

如果在《条例》施行前,居民家中已养了多只犬,需要办理一户多只养犬登记的,属于超过限养数量的非禁养犬,养犬人应当自条例施行之日起六十日内为犬只申请养犬登记;若已经饲养的犬只,属于禁养犬的,也应

当自条例施行之日起六十日内将犬只迁出或者送交犬只收容留检所。

“也就是说,上述两种情况均需在3月1日前完成。”眼下已临近3月,福州市城管委提醒广大市民,要抓紧按照条例规定期限办理,若在规定期限内,未办理养犬登记的,城管部门将责令限期改正,对单位处一千元以上五千元以下罚款,对个人处五百元以上一千元以下罚款。饲养禁养犬的,城管部门将责令限期改正,每只处二千元罚款。

非法运输危险物质 一货船被查

福州海警查扣烟花40箱、液化气罐16罐

海都讯(记者 林渭文/图) 近日,福建福州海警局在福清市江阴港附近海域巡逻时,查获一艘载有危险品的货船,现场查获烟花40箱、液化气罐16罐。

2月20日,福州海警局执法艇在江阴港附近海域巡逻时,发现有艘货船甲板上堆满货物且用帆布进行遮盖,该船在发现海警执法艇后多次变更航向,形迹可疑。随即,海警执法人员通过喊话叫停该船并登临检查。

经查,该船甲板上放置有烟花40箱、液化气罐16罐,且船员均无法提供任何运输危险物质许可资



载有危险品的货船被查

质,涉嫌非法运输危险物质。在检查过程中,执法人员还发现在烟花和液化气罐的四周堆放有大量纸巾、啤酒等易燃品,均未采取有效的分隔储存措施,存在较大的安全隐患。该船被查获时正驾驶在来往

船只密集的航道,一旦起火,将严重影响他人生命财产安全、海上生产作业安全和海域生态环境。

目前,福州海警局已依法将涉案船舶及相关危险品进行扣押,案件正在进一步侦办中。